
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Νέστος – Ροδόπη, Περιβάλλον και Πολιτισμός 2026 

Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
Δ/νση Ανάπτυξης / Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης 

 
 
 
 
Η Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης διοργανώνει για 5η χρονιά τη δράση «Νέστος – Ροδόπη, Περιβάλλον και Πολιτισμός 
2026» και φιλοδοξεί να αναδείξει το πλούσιο φυσικό περιβάλλον του νομού μας και κατ’ επέκταση τον εναλλακτικό 
φυσιολατρικό τουρισμό, φέρνοντας τον άνθρωπο σε επαφή με τη φύση. 
Στα πλαίσια της δράσης μας διοργανώνουμε τις παρακάτω εκδηλώσεις, με ελεύθερη συμμετοχή του κοινού και με 
τήρηση προτεραιότητας όπου απαιτείται: 
 
Α. Υπαίθριες δραστηριότητες στο Νέστο (Σταυρούπολη – Δαφνώνας) το Σάββατο 11 και Κυριακή 12 Ιουλίου 
2026 
Κατάβαση του Νέστου με Φουσκωτή βάρκα (rafting) και kayak, διαδρομή 1 ώρας από Δαφνώνα προς Σταυρούπολη. 
Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να μετακινηθούν στη Σταυρούπολη (βενζινάδικο), από όπου θα τους παραλαμβάνει η 
εταιρεία που ανέλαβε τη δράση (Riverland). 
Πρόγραμμα: 
1. Rafting στο Νέστο 
 Τόπος: Δαφνώνας - Σταυρούπολη Ξάνθης 
 Ημερομηνία: Σάββατο 11 και την Κυριακή 12 Ιουλίου 2026 
 Ώρα: 09:00 έως 15:00  
1.1.        Φουσκωτή Βάρκα 
1.1.1. 09:00 – 11:00  
1.1.2. 11:00 – 13:00  
1.1.3. 13:00 – 15:00  
 
2. Kayaking στο Νέστο 
 Τόπος: Δαφνώνας - Σταυρούπολη Ξάνθης 
 Ημερομηνία: Σάββατο 11 και την Κυριακή 12 Ιουλίου 2026 
 Ώρα:11:00 έως 13:00  
2.1.        Διθέσιο Καγιάκ 
2.1.1. 11:00 – 13:00  
 
Β. Πεζοπορικές διαδρομές στην οροσειρά της Ροδόπης (περιοχή Λειβαδίτη – Δασικού Χωριού Ερυμάνθου)  
1. Κυριακή 21/6/2026, πεζοπορία στον Γέρακα. -  (ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ) 
 
2. Κυριακή 19/7/2026,  πεζοπορία στον καταρράκτη του Λειβαδίτη 
Αναχώρηση από Δημοτική Αγορά (40 Εκκλησιών) στις 08:00 πμ 
Διαδρομή: Χωριό Λειβαδίτης – Κιόσκι – 1ος καταρράκτης –  Μεγάλος καταρράκτης - Κιόσκι (δρόμος). 
Θα επισκεφθούμε για πρώτη φορά τον καταρράκτη του Στενορέματος, το μονοπάτι του οποίου πρόσφατα 
συντηρήθηκε από το Δασαρχείο Ξάνθης και στη συνέχεια τον γνωστό μεγάλο καταρράκτη. 
Τέλος θα επισκεφθούμε το πέτρινο γεφύρι με το νερόμυλο στο Καρυόφυτο, και στην επιστροφή θα κάνουμε 2ωρη 
στάση σε Λειβαδίτη ή Καρυόφυτο ή Σταυρούπολη, για φαγητό ή καφέ. 
(Απόσταση: 8 χλμ, Διάρκεια: 4 ώρες, Δυσκολία: εύκολη - μέτρια) 



3. Κυριακή 13/9/2026,  πεζοπορία στην Σταυρούπολη - Ιωνικό  
Αναχώρηση από Δημοτική Αγορά (40 Εκκλησιών) στις 08:00 πμ 
Με συνοδεία ξεναγού και επίσκεψη σε Μακεδονικό Τάφο και Κάστρο Καλύβας 
 
Η Π.Ε. Ξάνθης αναλαμβάνει την μετακίνηση των συμμετεχόντων με λεωφορείο προς το σημείο εκκίνησης  των 
διαδρομών και από το σημείο τερματισμού τους. Θα διαθέτει οδηγό βουνού με πολύ καλή γνώση της περιοχής, κυτίο 
πρώτων βοηθειών και όχημα για μεταφορά προσώπου σε περίπτωση ανάγκης. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να 
δέχονται τις υποδείξεις ασφαλείας των διοργανωτών και να μην προβαίνουν σε παράτολμες ενέργειες που μπορούν 
να θέσουν σε κίνδυνο την σωματική τους ακεραιότητα. Γενικά φέρουν οι ίδιοι την ευθύνη για τη συμμετοχή τους. Οι 
ανήλικοι θα πρέπει να συνοδεύονται από ενήλικο. Απαραίτητος εξοπλισμός: παπούτσια πεζοπορίας, καπέλο και 
νερό. 
 
Γ. Συναυλία με την Βιολέτα Ίκαρη και τον Γιώργο Ν. Ζερβάκη την Παρασκευή 10 Ιουλίου 2026 και ώρα 21:00 
στην πλατεία του Δαφνώνα Ξάνθης. 
Δύο από τις πιο ξεχωριστές φωνές της σύγχρονης ελληνικής μουσικής σκηνής, ο Γιώργος Νικηφόρου Ζερβάκης και η 
Βιολέτα Ίκαρη, ταξιδεύουν αυτό το καλοκαίρι σε όλη την Ελλάδα, με ένα ιδιαίτερο πρόγραμμα με τίτλο «Ρίζες και 
Ρεύματα». Οι δύο καλλιτέχνες, με κοινό σημείο αναφοράς την αυθεντικότητα, υπόσχονται ένα πρόγραμμα όπου οι 
ρίζες της παράδοσης συναντούν τον σύγχρονο ήχο, με τραγούδια που έχουμε αγαπήσει, αλλά και νέες δημιουργίες 
που γεννιούνται επί σκηνής. Παραδοσιακοί ήχοι, έντεχνες αποχρώσεις και ροκ στοιχεία δένουν αρμονικά σε δύο 
βραδιές γεμάτες μελωδία, ρυθμό και συναίσθημα. Ο Γιώργος Νικηφόρου Ζερβάκης, με τη βαθιά ερμηνεία και το 
προσωπικό του μουσικό ιδίωμα, έχει καθιερωθεί ως ένας από τους πιο ανήσυχους δημιουργούς της γενιάς του. Η 
Βιολέτα Ίκαρη, με τη χαρισματική φωνή και ερμηνεία, κινείται με φυσικότητα ανάμεσα στο σύγχρονο και το 
διαχρονικό, δημιουργώντας έναν ήχο απόλυτα προσωπικό. 

Για τη μετάβαση του κοινού στον Δαφνώνα η ΠΕ Ξάνθης θα διαθέσει δύο λεωφορεία.  Αναχώρηση από την Δημοτική 
Αγορά Ξάνθης στις 19:30 
 
Δηλώσεις συμμετοχής στις δράσεις και μετακίνησης με τα λεωφορεία της ΠΕ Ξάνθης, πληροφορίες στο 
τηλέφωνο: 
2541350143, Δ/νση Ανάπτυξης ΠΕ Ξάνθης Τμήμα Εμπορίου και Τουρισμού, (θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας). 
 
Δ. Θεατρική Παράσταση «Τί είναι αυτό που το λένε αγάπη» στη Σταυρούπολη Ξάνθης το Σάββατο 08 
Αυγούστου 2026 και ώρα 21:00 
Το θεατρικό Εργαστήρι Μέθεξη με έδρα την Αλεξανδρούπολη παρουσιάζει την παράσταση του Νίκου Μανούδη 
«Τί είναι αυτό που το λένε αγάπη», σε σκηνοθεσία Ιππολύτης Μπάρκα. 
 
 
                                                                                                                                            Η Αντιπεριφερειάρχης 
                                                                                                                                                      Π.Ε. Ξάνθης 
 
 
                                                                                                                                             Βασιλική Παυλακάκη 


